
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ο Πρόεδρος, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος και οι Διευθυντές Τομέων του Τμήματος Φυσικής 

ΑΠΘ θεωρούν υποχρέωση τους να απευθυνθούν στους φοιτητές του Τμήματος και να τους 

καλέσουν  να  προβληματιστούν  για  τις  επιπτώσεις  της  συνεχιζόμενης  κατάληψης  στις 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες του τρέχοντος εξαμήνου. Ο Σύλλογος Φοιτητών του Τμήματος 

Φυσικής, με διαδοχικές αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του, έχει ήδη πραγματοποιήσει 

κατάληψη του κτιρίου της σχολής για όλη τη χρονική διάρκεια της εξεταστικής περιόδου 

Σεπτεμβρίου, η οποία ήταν προγραμματισμένη για το διάστημα 1-23/9/2011. Την Δευτέρα 

26/9  επρόκειτο  να  αρχίσουν  τα  μαθήματα  του  χειμερινού  εξαμήνου,  αλλά  ήδη  έχει 

αποφασισθεί συνέχιση της κατάληψης μέχρι την ερχόμενη Τρίτη 27/9. Σύμφωνα με το νόμο: 

α)η  ολοκλήρωση  των  μαθημάτων  του  χειμερινού  εξαμήνου  απαιτεί  13  εβδομάδες 

διδασκαλίας,  και  β)δεν  είναι  δυνατή  η  ταυτόχρονη  πραγματοποίηση  εξετάσεων  και 

διδασκαλίας μαθημάτων.  Κατά συνέπεια κρίνεται απαραίτητο να τονισθούν προς όλους τους 

φοιτητές τα ακόλουθα:

1) Η  εξεταστική  περίοδος  Σεπτεμβρίου  έχει  παρέλθει  και  δεν  υπάρχει  πλέον  καμία 

δυνατότητα πραγματοποίησης της σε επόμενο διάστημα.

2) Απαιτούνται 13 εβδομάδες μαθημάτων για την ομαλή ολοκλήρωση του χειμερινού 

εξαμήνου  και  την  πραγματοποίηση των εξετάσεων  περιόδου Ιανουαρίου  2012.  Σε 

περίπτωση  μη  ολοκλήρωσης  του  εξαμήνου  δεν  μπορούν  να  πραγματοποιηθούν 

εξετάσεις  περιόδου  Ιανουαρίου  για  καμία  κατηγορία  φοιτητών  (ούτε  για  τους 

κανονικούς, ούτε για τους «προηγουμένων ετών - στο πτυχίο», διότι και αυτοί πρέπει 

να παρακολουθήσουν ξανά τα μαθήματα που δεν έχουν περάσει για να τα εξεταστούν 

ξανά).

Επιπλέον οι  διδάσκοντες  του Τμήματος  τονίζουν  ότι  θεωρούν  απολύτως απαράδεκτη  την 

παρεμπόδιση εισόδου στο κτίριο,  και  απευθύνουν έκκληση προς  όλους  τους  φοιτητές  να 

αναλάβουν άμεσα τις απαραίτητες συλλογικές πρωτοβουλίες για τη διακοπή αυτής της αντι-

ακαδημαϊκής  πρακτικής  που  εκτός  της  παρεμπόδισης  κάθε  πανεπιστημιακής  λειτουργίας 

δημιουργεί και ανεπιθύμητες εντάσεις μεταξύ διδασκόντων και διδασκομένων. 

Το ΔΣ του Τμήματος εξαντλώντας κάθε νομική και ακαδημαϊκή δυνατότητα διευκόλυνσης 

φοιτητών που «βρίσκονται πολύ κοντά στην αποφοίτηση» θα εξετάσει αιτήσεις φοιτητών που 

οφείλουν για τη λήψη του πτυχίου έως και 2 μαθήματα (και πτυχιακή εργασία, εάν έχουν) για 

να  εξεταστούν  κατ΄εξαίρεση  και  για  ειδικό  λόγο.  Οι  εξετάσεις  αυτές  ΜΟΝΟ  για  τους 

φοιτητές  της  παραπάνω  κατηγορίας,  που  θα  κάνουν  και  σχετική  αίτηση,  θα 



πραγματοποιηθούν την Πέμπτη 29/9 και  Παρασκευή 30/9 στο κτίριο της  Σχολής ΜΟΝΟ 

εφόσον το κτίριο είναι ανοικτό (δεν βρίσκεται σε κατάληψη) τις ημέρες αυτές. Η διαδικασία 

θα  είναι  απολύτως  αντικειμενική  και  δημόσια:  ο  έλεγχος  θα  γίνει  με  βάση  τους 

καταχωρημένους  βαθμούς  στη  γραμματεία  του  Τμήματος  και  ο  κατάλογος  των 

συγκεκριμένων  φοιτητών  καθώς  και  τα  συγκεκριμένα  μαθήματα  που  θα  εξεταστούν  θα 

ανακοινωθεί. Οι παραπάνω φοιτητές θα πρέπει να καταθέσουν αίτηση στη γραμματεία του 

Τμήματος  ή  να  αποστείλουν  email  στο  info@physics.auth.gr (και  να  βεβαιωθούν  ότι 

παραλήφθηκε) έως και την ερχόμενη Τρίτη 27/9 ώρα 11:00π.μ. Στην αίτηση θα πρέπει να 

αναφέρεται  το ονοματεπώνυμο,  ΑΕΜ, τα 2 μαθήματα που θα  εξεταστούν,  το όνομα του 

επιβλέποντος την πτυχιακή (όσοι έχουν), και ο λόγος εξαίρεσης.

Τα μαθήματα του χειμερινού εξαμήνου αρχίζουν τη Δευτέρα 3/10/2011.


